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Предмет: окружающий мир

Тип урока: урок открытия новых знаний

Цель урока: познакомить с видовым разнообразием жилищ, возводимых разными народами.

Задачи: 1. Формировать знания о разнообразии жилищ разных народов.

2. Развивать умения классифицировать, анализировать, сравнивать, обобщать.

3. Воспитывать умение учебного сотрудничества.
Планируемые результаты (предметные, метапредметные, личностные)

Предметные:
Дети познакомятся с понятиями «юрта», «яранга», «чум», «сакля», «хата»; расширят представление о видах, устройстве и свойствах различных жилищ.

Личностные:
1.Сформировать основы гражданской идентичности (чувство сопричастности к своей Родине, осознание своего «Я» как гражданина России, готового беречь и сохранять природные богатства нашей Родины).

2. Формировать ценностные ориентиры и смысл учебной деятельности на основе развития познавательных интересов, учебных мотивов.

Метапредметные
Регулятивные УУД:
1. Уметь определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя и самостоятельно.
2. Следовать режиму организации учебной деятельности.
3. Планировать свои действия в соответствии с поставленной задачей.
4. Работать по предложенному учителем плану.
Коммуникативные УУД:
1. Уметь слушать и понимать речь других.
2. Оформлять свои мысли в устной и письменной форме.
3. Уметь работать в группе.
4. Уметь сотрудничать и  совместно решать задачи урока.
Познавательные УУД:
1. Уметь анализировать учебный материал, выделять отличительные признаки, систематизировать.
2. Осуществлять анализ объектов.
3. Находить ответы на вопросы в различных источниках информации.
4. Преобразовывать информацию из одной формы в другую: составлять ответы на вопросы, работать с таблицей.
Средства обучения:учебник Окружающий мир, 3 класс. В 2 ч. Ч.2/ АА.Плешаков, М.Ю. Новицкая;  рабочие листы, конверты с заданием, деревянная ложка, глиняный горшок, проектор, интерактивная доска.

Формы работы на уроке: фронтальная, групповая
Характеристика этапов урока: 

	Название, содержание и цель этапа урока
	Деятельность педагога
	Деятельность учащихся

	Организационный момент

Цель: Проверить

готовность учащихся

к уроку.
	Учитель приветствует детей, настраивает на активную работу, проверяет готовность к уроку.


	Дети приветствуют учителя, проверяют свою готовность к уроку.



	Проверка домашнего задания.

Цель: проверить сформированность  навыков и умений самостоятельной деятельности.
	Учитель достаёт из коробки деревянную ложку и горшочек, предлагая детям отгадать, из какого дома эти предметы попали в коробку.

На интерактивную доску выводится письмо польского война своей жене: «Крестьянские дворы, усадьбы мастеровых людей, княжеские хоромы и храмы строятся из камня. В этих домах влажно, холодно и дышится легко. В каждом доме есть матица – граница дома. Перешагнёшь через неё -  увидишь центральную балку потолка. От неё зависит прочность дома. Это порог. Он делит жилую часть дома пополам. Передний угол в доме называется зелёным. В этом углу стоят горшки с комнатными растениями.»

Учитель предлагает детям найти и исправить ошибки в этом письме.

Учитель благодарит детей за активную работу.


	Дети, используя знания, полученные на предыдущем уроке, отгадывают, что эти предметы попали в коробку из избы.

Дети читают письмо, находят и исправляют ошибки, вспоминая предметные результаты прошлого урока.



	Проектирование нового знания, актуализация субъективного опыта учеников.

Цель: Повторить

изученный материал,

создавая ситуацию

успеха на уроке,

вовлекая учащихся в

конкретную

деятельность по

решению учебной

задачи.


	Педагог просит детей проанализировать пословицы и ответить, что их объединяет. «И крот в своём углу зорок», «В своём болоте и лягушка поёт», «Всяк кулик своё болото хвалит» 
Учитель подтверждает слова учащихся о том, что каждому нравится его жилище и предлагает отправиться в путешествие, побывать в старинных жилищах некоторых народов России и мира.Учитель предлагает детям сформулировать тему урока и высказать предположение, с чем они сегодня будут знакомиться на уроке, помогает сформулировать цели и задачи урока, используя наводящие вопросы в случае затруднения:

-Ребята, как вы уже поняли, тема нашего урока «Побываем в гостях».

- А как вы думаете, какова цель нашего урока?

-На какие вопросы нам сегодня предстоит ответить, как с помощью них достичь поставленной цели.


	Дети читают и анализируют пословицы, отвечают на поставленные вопросы, делают вывод, что каждому нравится его жилище, свой дом мил и дорог каждому человеку.

Дети формулируют тему урока.

Дети высказывают предположения и формулируют цели и задачи урока.

Цель: познакомиться с организацией быта народов России и мира. 

Задачи: - познакомиться с традиционными жилищами народов России и мира;

- узнать об обычаях гостеприимства разных народов.



	Изучение новых знаний 

Цель: Развитие

умения извлекать

информацию,

необходимую для

открытия новых

знаний; организация

диалога,

позволяющего

выявить связи между изученными и новыми знаниями.
	Педагог предлагает детям отправиться в необычное путешествие: побывать в старинных жилищах некоторых народов России и мира, предлагает вспомнить, о чём нужно помнить, отправляясь в гости.

Учитель обобщает ответы детей и просит их в гостях не нарушать традиции того народа, к которому принадлежит радушный хозяин.

Педагог сообщает детям, что сегодня работа будет проходить в группах, сформированных учителем, по следующему плану:

1. «Выслушать «корреспондента», присутствующего в каждой группе (заранее подготовленные дети с высокой мотивацией к учению)

2.Занестиинформацию в таблицу.

3. Соотнести жилища и жителей национальности своей группы.
Педагог раздаёт детям необходимые для занятия материалы: рабочие листы с таблицей, конверты с иллюстрациями жилища и людей в национальных костюмах.Заслушиваются сообщения каждой группы.
	Дети вспоминают правила поведения в гостях, правила приёма гостей. Все народы встречают гостей приветливыми словами. Гостю отводится почётное место. Принимают гостей ласково и радушно. После приёма провожают гостя до дверей или ворот.
Дети слушают педагога, принимают учебную задачу.

«Корреспонденты» рассказывают о жилищах народов России и мира. Дети в процессе выступления «корреспондентов» от каждой группы, заполняют таблицу «Особенности жилищ разных народов» по предложенному плану: 

1. Строительный материал.

2. Мужская половина.

3. Женская половина.

4. Священное место



	Первичная проверка понимания изученного.

Цель: выявить пробелы первичного осмысления изученного материала, неверные представления учащихся.
	Педагог предлагает детям поработать с составленными таблицами, ответить на вопросы: 

- Что общего можно увидеть в старинных домах разных народов России и мира?
- В чём различие между ними?
- Какими причинами можно объяснить различия в традиционных жилищах разных народов?
	Дети, пользуясь заполненными таблицами, отвечают на поставленные вопросы и делают вывод, какими причинами можно объяснить различия в традиционных жилищах разных народов.



	Применение новых знаний, обобщение и систематизация. Цель:обеспечить за​крепление в памяти уч-ся знаний и спо​собов действий, ко​торые им необхо​димы для самостоя​тельной работы по новому материалу.
	Педагог предлагает детям открыть конверты и рассмотреть иллюстрации жилищ разных народов и людей в национальных костюмах.

- У вас на столах карточки с изображением людей в национальных костюмах и жилища разных народов. Соберите их так, чтобы сложилась полная картина о народах и их жилищах.
Детям предлагается наклеить иллюстрации парами «народ- жилище» на рабочие листы. После выполнения задания дети показывают свои работы, называя национальность и тип жилища, сверяют получившиеся пары с образцом на интерактивной доске.


	Дети открывают конверты, рассматривают иллюстрации, соотносят картинки людей в национальных костюмах с их жилищем, наклеивают пары на рабочий лист и демонстрируют свою работу, называя национальность и давая правильное название жилищу, сверяют получившиеся пары с образцом на интерактивной доске.



	Контроль и самоконтроль, коррекция.

Цель: выявление каче​ства и уровня усвое​ния учащимися знаний и способов действий.
	Проводились после каждого этапа урока.

	Подведение итогов урока, рефлексия.

Цель: Осознание

учащимися своей

учебной

деятельности,

самооценка

результатов своей

деятельности и

деятельности всего

класса.

Домашнее задание

Цель: обеспечить понимание учащимися цели, содержания и способов выполнения домашнего задания.
	Педагог благодарит детей за активную работу на уроке, предлагает вернуться к цели, поставленной в начале урока. Спрашивает, были ли достигнуты цель и задачи урока? 

Учитель предлагает детям ответить на вопросы:

- Одинаковы ли жилища у людей разных национальностей?

- Что у них общего и чем они различаются?

-С чем связаны особенности строения жилищ разных народов?

Учитель подводит итого урока.

-Какими бы разными не были жилища, их все объединяет одно – в каждом доме свой порядок, свои правила, которые соблюдают все члены семьи, чтобы всем было уютно в доме.

Учитель предлагает обобщить полученную на уроке информацию и составить короткий план в уже известной для учащихся форме синквейна. Учитель озвучивает первую строчку. Далее дети работают самостоятельно.

Учитель заслушивает нескольких учащихся, учитывая их желание и благодарит их за работу.

Учитель задаёт детям на дом текст в учебнике, с. 16-20; ответить на вопросы с. 21
	Дети вспоминают цель урока, анализируют урок, отвечают на вопрос учителя, что цель была достигнута.

Дети отвечают на вопросы педагога. Жилища у разных народов различны. Особенности строения жилищ связаны с традициями и обычаями, а также климатическими условиями.
Дети выполняют указания педагога, записывают слова и предложение.

Дети зачитывают получившиеся синквейны.

Дети записывают домашнее задание.


